
Primo Esercizio

Studiare la funzione:

F (0, x) =

∫

x

0

(

(t)− + (t − 1)+ −
1

2
[t] sgn (t)

)

dt in [−1 3)

e calcolare: F (0, 3)

Secondo Esercizio

Studiare la funzione:

F (1, x) =

∫

x

1

(

1

e−t
− sgn (t)

)

dt

in tutto il campo di esistenza.

Terzo esercizio

Su di una matrice A3x4 si sono compiuti due passi di pivotizzazione perve-

nendo ad una matrice A2. Sapendo che:

• la seconda colonna di Q1 è 3e1 − e3

• nel secondo passo l’unica operazione è lo scambio tra la seconda e la

quarta colonna

• e1 + 2e2 − e3 + 1

2
e4 ∈ ns (A1)

• e1 + e2 + e3 è soluzione del sistema:

A2x = e1 + 2e3

trovare A e la caratteristica di A.


